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Redaktion:

Dette nyhedsbrev udgives af 
Kommunikationsudvalget i 
Søllerød golfklub. 

Udvalget består af: 
Peter Windfeld-Hansen  
(formand)
Erik Jørgensen
Helle Hessellund 
Birte Linnebjerg  

Skriv til Kommunikations-
udvalget 
Man kan naturligvis sta-
dig skrive på god gam-
meldags facon til kontoret 
og bestyrelsen, men der er 
også den direkte vej til os via 
hjemmesiden.

Nyt fra kontoret

HUSK – 1. november er 
sidste frist for ændring af 
medlemskategori for 2009.

Ønsker du at ændre 
medlemskategori fra aktiv til 
passiv eller melde dig ud, så 
husk at kontoret skal have 
besked senest 1. november, 
hvis det skal have virkning 
for 2009.

Passive, der tidligere har 
været aktive medlemmer, 
og som ønsker at komme 
tilbage til aktivt medlemskab, 
skal ligeledes give kontoret 
besked senest 1. november.

 

Klubmestre, Danmarksmestre, internationa­
le resultater, oprykkere i alle aldre – tillyk­
ke til hele eliten i Søllerød Golfklub

Søllerød Golfklub har aldrig været bedre på banen: 2 Dan-
marksmestre, 2 DGU-legatmodtagere, toppræstationer uden-
for landets grænser, topplaceringer på ranglisterne, oprykning 
for herrernes 2. elitehold samt oprykning for senioreliten, 
der nu skal spille om sjællandsmesterskabet og efterfølgende 
måske om Danmarksmesterskabet.

På den baggrund var der store forventninger til vores egne 
klubmesterskaber, der meget passende havde LEDERNE København 
Nord som hovedsponsor.
Der var rekorddeltagelse, flere stillede op for bare at være med - 
herligt - og der blev spillet i alle rækker. 
Kigger man ned over mesternavnene, ser man også mange af de 
spillere, der vinder med vores elite-hold. Tingene hænger åbenbart 
sammen. Det er folk, der træner og spiller rigtige turneringer, og 
som forstår at holde sammen på deres golfrunder.
Og sådan skal det også være. 
At flere og flere gerne vil yde modstand ses dog dagligt på klubbens 
træningsarealer, hvor aktivitetsniveauet er meget højt.

Juniorerne, seniorerne og veteranerne lagde ud
I weekenden den 30.-31. august var juniorerne, seniorerne og vete
ranerne på banen. Og der blev kæmpet – ikke mod vejret for det var 
perfekt. Heller ikke mod banen, for den var i topstand. Næh - det var 
nok nerverne, brutto-slagspillet, hurtige greens og svære pinplace
ringer, der slog flere ud af sejrskursen. 
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Ordens- og etiketteudvalg
Udvalget, der ligger under 
forretningsudvalget, har i 
denne sæson behandlet få 
sager. 

Klagerne, der er indgivet, har 
bl.a. omhandlet en spiller, der 
var blevet generet af bolde 
fra
spillere, der ikke holdt af-
stand - hunde der var taget 
med ved spil på banen - og 
spillere der ikke respektere
de, at der er fortrinsret for 
spillere, der spiller en fuld 
runde. 

Kun en af klagerne har af
stedkommet en advarsel. De 
øvrige har fået en henstilling.

Bekræftelse af tid i Golf­
box sker pr. gruppe og 
ikke pr. tid
Ved tidsbestilling i weekend
en, skal tiden bekræftes 
senest 15 min. før bestilt tid 
– ellers bortfalder tiden, og 
en anden spiller kan så booke 
tiden indtil 5 min. før, der 
skal slåes ud.
Ved bekræftelse skal en fra 
hver gruppe, der har bestilt 
tid sammen, logge sig ind på 
standeren og bekræfte tiden. 
Hvis 3 spillere har bestilt en 
tid sammen og en 4. spiller 
efterfølgende har sat sig på 
tiden, skal en af de 3 spillere 
i den første gruppe bekræfte 
tiden og den 4. spiller skal 
selv bekræfte sin tid. Hvis 
der har været flere inde og 
bestille tid på samme bold, er 
det således ikke nok, at kun 
en spiller på tiden bekræfter.

Når tiden er bekræftet, bliver 
der udskrevet en billet, som 
bekræftelse på den bestilte 
tid. På billetten er sat en 
stjerne ud for de spillere, der 
er bekræftet.

Hos juniorerne leverede Nicolai Tinning dog en flot 73’er i 2. runde, 
som var stærkt medvirkende til hans mesterskab. Nicolai spiller i 
øvrigt på det herrehold, der rykkede op i 3. division i år.
Anne-Mette Paustian tog sig af guldet hos senior damer. Og hun er 
med på det succesrige seniorelitehold. Det samme er Kirsten Øst
rem, som vandt mesterskabet hos de kvindelige veteraner.
Hos veteran herrer var Bent Koch stabil som altid med 2 x 87, som 
hjembragte ham mesterskabet og Ove Juul Nielsen lagde sig i vin-
derposition hos senior herrer allerede efter 1. runde, og den stilling 
ændrede sig aldrig.

Men hvor var Philip, Max og Patrick?
Vores Junior Danmarksmester Max Sander Melby og superdebutant-
en på herrernes 1. hold, Philip Ulveman Juel-Berg, deltog i samme 
weekend i en stor international turnering i Belgien. Der var 120 
deltagere fra det meste af verden. Max missede desværre cuttet, 
men tog som traditionen er Philip’s bag i finalerunden, hvor Philip 
leverede en flot slutplacering som nr. 17. 
Patrick Winther rejste til USA igen den 26. august, hvor han allerede 
i sin første turnering ”over there” leverede en 13. plads. 
I øvrigt ligger Patrick nr. 5 på DGU’s Faxe Kondi rangliste for junior 
drenge. Philip er nr. 17 og Max nr. 20.

Philip Ulveman Juel-Berg (tv), Klubmester 2008 – året hvor han også debu-
terede på klubbens 1. elitehold med 4 sejre i 4 matcher den 
første weekend.
Max Sander Melby (th), Junior Danmarksmester 2008 – og dagen 
efter nr. 2 i Schaaps Pokal i Søllerød.

Så blev det elitens tur til mesterkamp
Op til første weekend i september sagde vejrudsigten regn og blæst. 
Men præcis fem minutter i otte lørdag morgen stoppede regnen, 
hvorpå damerne slog ud på vej mod 36 huller lørdag og søndagens 
finalerunde over 18 huller.
Igen var det Anne-Mette Paustian, der trak det længste strå efter en 
hård finaledyst mod Pia Sander (ja, det er Max’s mor).
Hos herrerne blev der vendt op og ned på stillingen fra lørdagens 
indledende runder, da finalen søndag var færdigspillet.
Rasmus Havsten, mesteren fra 2006, førte efter lørdagen med en 
brutto 69’er i første runde. En runde der siden skulle give ham Ib 
Jørgensen’s ærespræmie for bedste nettoscore, nemlig 66.
Men søndag havde Philip Ulveman Juel-Berg andre planer om, hvor 
mesterskabet skulle havne – og med en 71’er i finalerunden lagde 
han Morten Elvstrøm og sidste års vinder Jesper Køie Rasmussen 
bag sig.
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Password forskellig i Golf­
box og på DGU kort
I Golfbox er brugernavnet dit 
klubnr. + medlemsnr., dvs. 
37-XXXX. Dit password er din 
fødselsdag DDMMÅÅ.

Bruger du dit DGU-kort til at 
logge dig ind på standeren i 
foyer´en, er din pinkode de
4 cifre, der fremgik af det 
brev, du fik sammen med 
DGU-kortet.

Har du glemt din pinkode, 
kan du kontakte kontoret, 
der vil hjælpe dig med en ny 
pinkode. 

Indtastning af scorekort 
til handicapregulering
På kontoret bliver der brugt 
en del tid på indtastning 
af scorekort. En stor del af 
scorekortene er EDS-regule
ringer. 

En statistik over indleverede 
scorekort i august viser, 
at der er indleveret 355 
scorekort til regulering, 
hvoraf 162 (45%) er EDS-
reguleringer. Af scorekort til 
EDS-regulering kan 13% ikke 
EDS-reguleres, da spilleren 
har spillet i neutral zone eller 
bedre end handicap. 

Af samtlige 355 scorekort er 
der fejl i 14% af scorekor
tene.

The Hurdle 2008
Kunde og Co. afholdt den 1. 
september deres årlige turne
ring i Søllerød Golfklub, hvor 
21 af de største talenter i 
dansk golf, her i blandt Peter 
Ankersøe, Karen Margrethe 
Juul og Amanda Molke-Leth 
spillede med hver deres hold 
om en samlet præmiesum på 
402.250 kr. 
Formålet med turneringen 
er at give de unge talenter 
mulighed for at vinde penge-
beløb, der er store nok til at 
bringe dem videre i deres 

Men hvor var Therese Kølbæk?
Efter sin bedste sæson med bl.a. Danmarksmesterskab for damer 
vendte Therese tilbage til college i USA i midten af august. Men 
hun efterlader sig tydelige spor på hjemmefronten med en suveræn 
førsteplads på DGU’s Titleist rangliste for damer.

Danmarksmester Therese Kølbæk 2008 samt Patrick Winther, 
som modtog de to DGU Golf Klub Danmark 
legater på hver kr. 25.000,-

Flotte præmier fra LEDERNE
Over 100 medlemmer mødte op til præmieoverrækkelsen søndag 
den 7. september kl. 14, hvor klubben bød på buffet med dertil 
hørende drikkevarer.
Formand for LEDERNE København Nord, Stevie Andersen, overrakte 
utrolig flotte præmier til alle mestre og runner ups. 
Også Camus Cup fandt sine vindere på denne dag, hvor Fritz Pau
stian overrakte de synlige og klukkende beviser på præstationerne.
Fra Atomic Software sørgede Joy Lademann for, at årets 8 hole-in-
one spillere fik magnum champagne. 

Tak til den ”gamle” Tour-spiller
Christian Post har helt sikkert taget et og andet med sig hjem fra 
Europa Tour’en, som han har kunnet formidle videre. Og sammen 
med Ivan, Merete og et aktivt juniorudvalg, har han i år leveret et 
sublimt svendestykke. Også her er der grund til klapsalver.

Tak til Greenkeeperne
Med Christer i spidsen har vores greenkeepere nu givet os en bane, 
der virkelig har noget at byde på hver eneste dag - og ikke mindst 
når der står mesterskaber på programmet. Greens var nede på 3,3 
mm – og det kunne ses, når bolden stille og roligt rullede 2 meter 
forbi hullet. Fantastisk. 

Og tak til matchlederne, Erik Jørgensen, Jørgen Molin, Bir­
gitte Brinch Madsen, Peter Sparre Andersen og Bjarne Hede­
bye 

Peter Windfeld-Hansen

Se resultaterne på SGK’s hjemmeside
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karriere som professionelle 
golfspillere.

Der blev vist rigtig flot spil 
på Søllerød Golfklubs bane 
denne dag.

Bagskabe
Alle bagskabe er udlejet, men 
til trods herfor kan vi se, at 
der fortsat er mange bag
skabe, der står ubenyttede.

Har du ikke behov for dit 
bagskab, så afmeld det ven-
ligst, så et andet medlem kan 
få fornøjelsen af det, og vi 
kan få skåret ned på ventelis-
terne.

Pro Christian Posts 
hjørne:
Forlæng sæsonen med en 
golfrejse til Portugal

Rejs med Christian Post den 
16. - 23. oktober til Quinta 
da Marinha.

Rejs med Ivan Gress i no-
vember på en specialtur for 
spillere med hcp. over 40 
eller nybegyndere, der endnu 
ikke har taget de praktiske 
prøver -  - læs mere på  
www.cpg.dk

Tilbud fra shoppen
Callaway udvalgte bags-50% 
Abacus Pitchjakker -25% 
Masser af nye efterårsvarer

Meld dig til kaninernes fest-
lige afslutning lørdag den 27. 
september, hvor der afholdes 
par match for kaniner og 
kanoner. 

Henrik Knudsen tager direkte fra 
Ryder Cup til Søllerød Golfklub!

Onsdag den 8. oktober kl. 19.30 kommer 
Henrik Knudsen fra Viasat Golf og fortæller 
om den forgangne sæson på Tour’en og ikke 
mindst om Ryder Cup, hvor Søren Hansen 
jo er med i år. Glæd jer til en underholdende 
aften med anekdoter og filmklip.

Regionsgolf 2008  

Søllerød Golfklub har i år deltaget med hold i alle 9 rækker i regions
golfturneringen. Turneringen kører på landsplan og vores hold har 
spillet i alt 58 kampe mod andre hold i Sjællandsregionen (Øst kred-
sen). Vi har haft en pæn sportslig succes, idet både vores A-hold og 
begge seniorhold (A og B) gik videre som sejrherrer i deres respek-
tive grundspilspuljer. Kvartfinalen blev endepunktet for A- og senior 
B-holdet; men Senior A-holdet vandt sin kvartfinale og efterfølgende 
semifinalen mod Odsherred, og holdet har dermed opnået opryk
ning til 2. division. Tillykke med det. Nu er det spændende, hvordan 
holdet klarer sig i Sjællandsregionsfinalen som spilles på Fredens-
borg Golfbane d. 13. september mod Københavns Golfklub. Vinder 
de den kamp, skal der spilles om landsmesterskabet mod vinderen 
af Vestkredsen.

Regionsgolfen er en mangeårig succes med flere end 300 deltagende 
hold i Region Øst. Det er ”almindelige” golfspillers mulighed for at 
spille med i konkurrencegolf mod spillere fra andre klubber og en 
god mulighed for både spændende og hyggeligt samvær med andre 
golfere. I Søllerød har omkring 100 spillere deltaget i årets matcher, 
og vi ser frem til at mange har lyst til at deltage i regionsgolfen i den 
kommende sæson.

Peter Sparre Andersen
Regionskoordinator

Klubbens økonomi (Likviditeten i højsædet)

Nu er 2/3 del af året gået. Green-
feeindtægterne pr 31.8. er nu på 
821.326 kr. Det er 101.000 kr. bed
re end sidste år.

Der er nok ingen tvivl om at vi når 
budgettet på 1 mio. kr. Vi forbedrer 
det nok også med 100 t kr.

Vores likviditet er god. Vi er nu 
i gang med at trække på vores 
kassekredit. Der er nu trukket 
1.778 t kr. Sidste år på samme tid 
havde vi trukket 3.751 t kr. Det er 
en forbedring af vores likviditet på ca. 2 mio. kr.

Der er intet der tyder på at denne forbedring ikke skulle slå igennem 
resten af året. Det samlede træk skulle derfor ikke overskride 4 mio. 
ved årets udgang.
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Forbedringen skyldes 3 ting. Investeringerne i 2008 har ligget på 
noget lavere niveau end i 2007, det ansvarlige lån på 9.000 kr. for 
nye medlemmer har betydet en indtægt på 900.000 kr. og stigende 
kontingentindtægter med ca. 500 t kr. 

Driftsbudgettet ser ud til at holde. Vi har brugt 63,7 % af vort 
udgiftsbudget og der er gået 67 % af året. Det ser fint ud og for-
ventes da også holde sig på budget resten af året.

Erik Jørgensen 

Få dine bedste fotos i vores billedarkiv

Vi ved, at der året igennem bliver taget mange fantastiske fotos på 
og af vores bane. Vi vil gerne samle de bedste i et arkiv på vores 
hjemmeside. Billederne vil blive opdelt i kategorier som f.eks.

•	 Banen (flotte naturfotos fra alle årstider)
•	 Spil på banen (golfspillere - gerne i sjove situationer)
•	 Træning (fotos fra træningslektioner etc.)
•	 Klubhuset og terassen
•	 Arbejde på banen (maskiner, greenkeepere etc.)
•	 Turneringer og andre events

Billederne skal være af en god kvalitet og gerne (men ikke absolut 
nødvendigt) være billedbehandlet til at være 72 dpi og 600 pixels i 
bredden. 
Send egnede fotos til bml@rotary.dk

Birte Linnebjerg

2 spillere danner par og 
spiller mod et andet par. 
Hvert par spiller kun med en 
bold, idet partnerne skiftes 
til at slå til bolden og skiftes 
også til at slå fra tee-stedet. 
Der spilles Stableford point.

Matchkomiteen sætter 
deltagerne sammen i hold 
og beregner parrenes antal 
slag. Herrerne spiller fra gul 
tee, og damerne fra rød tee.
Dagen afsluttes med et brag 
af en fest med festmiddag, 
præmieoverrækkelse og 
dans til live-orkester.

Læs mere på www.sollerod-
golf.dk > Klub i klubben > 
Kaninerne > Rabbit Open


